

# **ПРИКАЗЫЩИСКАЯ КОММУНА**

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
XXXII

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА И ОБЛАСТНОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 95 (8513).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 МАЯ 1966 года.

Цена 2 коп.

# ЗНАМЯ ПОЛКА

В середине мая 1944 года после окончания ускоренного курса военной академии имени М. В. Фрунзе, я прибыл на третий Украинский фронт и был назначен командиром стрелкового полка. В то время полк стоял в обороне на Копонском плацдарме Молдавской республики.

Однажды командир дивизии приказал снять полк с позиции и отойти на два километра в тыл. Полдня полк под марш отрабатывал строевой шаг, а к концу дня прибыл командир корпуса, Герой Советского Союза, генерал-майор Куприянов. Он подировался с полком и от имени ВЦИК СССР произнес речь, вручил нам боевое Красное знамя полка.

— Это знамя прислал вам лично М. И. Калинин, — сказал он. — Под этим знаменем громите врага. Приказываю вам донести этот стяг до Бухареста.

Ночью полк снова занял боевые позиции.

19 августа командир корпуса вынес приказ о наступлении. Задача была ясна: мощным, ударом отбросить врага за государственную границу и, преследуя его, освободить Румынию и Болгарию.

...Утро 20 августа. Тишина. Солнце еще не взошло, но чувствуется, что первые его лучи вот-вот брызнут на теплую, окутанную легким туманом землю. И вдруг мощный залп всколыхнул землю.

Артиллерийская подготовка длилась два часа сорок минут. А потом по всему переднему краю покатилось громкое «Ура!» Через час сопротивление врага было сломлено. За день наши войска продвинулись вперед на тридцать километров. Началось окружение трехсоттысячной фашистской группировки.

Через два дня немец бросил в контратаку все свои резервы. На наши позиции шли тяжелые танки, а вслед за ними двигалась пехота. Бойцы окопались, пронуская тан-

ки в тыл, где их уничтожала наша артиллерия, отсекали от них пехоту, прижимали ее к земле и уничтожали. А вскоре, урча моторами, появились наши танки. Гитлеровцы в панике отступали. За это время мы взяли более одиннадцати тысяч пленных.

Полк преследовал отступающего противника. На одной из безымянных сопок я с группой бойцов попал в засаду немецких танков. Откуда они появились, я даже не заметил. Танковые пушки изрыгали на ходу огонь. Снаряды рвались вокруг нас, а мы не имели возможности окопаться. Делать было нечего, мы приготовили гранаты. И вот с расстояния 50-60 метров фашистский танкист прямой наводкой выпустил несколько снарядов. Я почувствовал, как что-то ост्रое колнуло меня в руку, ногу, плечо

и голову. Ранен... Бойцы перевязали меня и я продолжал руководить боем. И только глубокой ночью по приказу командира дивизии я покинул поле боя.

В госпитале пробыл я недолго. Еще не успели зарубцеваться раны, как я вернулся в полк и вместе со своими друзьями по оружию принимал участие в освобождении Болгарии.

Да, это была значительная операция. Сотни километров опаленных огнем, прошел наш полк. Были освобождены Молдавия, Румыния и Болгария.

И всюду, где проходил полк, над нами развевалось Знамя, подаренное нам Михаилом Ивановичем Калинином, пробитое пулями и осколками, опаленное взрывами. Священное Знамя полка. **М. ФАУСТОВ,**  
**полковник запаса.**